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ACTA No. 001-25

Mediante convocatoriarealizadapor el Presidente del Consejo de Planificación, Ing.

Carlos Soria Ramirez, se reúne el día viernes 12 de septiembre de 2025, a las 15h00 en la

sala de sesiones del GADM, con el siguiente ORDEN DEL DÍA:

l.- Constatación del quorum.

2.- Bienvenida a cargo del Presidente del Consejo de Planificación de Cevallos.

3.- Elección del/la vicepresidente/a del Consejo de Planificación.

4.- Revisión y Análisis de las Actas generadas en el proceso del presupuesto Participativo

2}26,del Gobiemo Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Cevallos.

5.- Priorización de obras conforme a los acuerdos de la ciudadanía en el proceso del

Presupuesto Participativ o 2026.

6.- Clausura

El Ing. Carlos Soria Ramírez, Presidente del Consejo de Planificación no está presente por

cuanto se encuentra en una reunión en la Prefectura de Tungurahua y es imposible llegar a

esta reunión y por lo tanto delega al Ing' Jorge Sánchez.

Por parte de Secretaría se da lectura a la convocatoria y el Orden del Día y se pone a

consideración.

Una vez aprobado por unanimidad, se procede a desarrollar los puntos descritos

DESARROLLO

1.- Constatación del quorum:

o Ing. Olga Bayas...... Presente

REPRESENTANTE CIUDADANO

o Dr. Rubén Guevara. Presente

REPRESENTANTE CIU DADANO

. Tnglo. Carlos Pazmiño. .... ' Presente

REPRESENTANTE CIUDADANO

. Ing. Pablo Bayas Villegas. .Presente

CONCEJAL URBANO

. Ing.Jorge Sánchez. ...Presente

DIRECTOR DE PLANIF. Y ORDENAMIENTO TERRITORIAL

o Ing. Verónica Sanguña " " "Presente
DIRECTORA ADMINISTRATIVA FINANCI ERA
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. Ing. William Medina Silva. . . ... Presente
DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PUBLICOS

2.- Bienvenida a cargo del Ing. Jorge Sánchez, Presidente del Consejo de Planificación
de Cevallos (enc).

El Ing. Jorge Sánchez, Presidente del Consejo de Planificación da la bienvenida a los
miembros de Consejo de Planificación y manifiesta la importancia de cumplir con este
requisito legal y más aún la responsabilidad de su presentación antes de cumplir con el ente
legislativo que en este caso es el Consejo de Planificación a fin de definir las prioridades de
inversión para nuestro cantón.

3.- Elección del/la vicepresidente/a del consejo de pranificación.

- Ing. Jorge Sánchez... pone a consideración este punto y manifiesta el pronunciamiento de
los miembros de esta comisión a proponer nombres de la persona que se desea nominar.

- Tnglo Carlos Pazmiño... que por equidad de género propone a la Ing. Olga Bayas como
propuesta.

- Ing. Jorge Sánchez...existe otra propuesta.

- Dr. Rubén Guevara...por equidad de género estoy de acuerdo.

- Ing'Jorge Sánchez...a través de Secretaría al no existir otra propuesta que se tome la
votación.

- Arq- Secretario...Por unanimidad se designa a la Ing. Olga Bayas como Vicepresidenta del
Consejo de Planificación.

- Ing. Jorge Sánchez...Felicita a la Ing. Olga Bayas

- Ing.Olga Bayas...Agradece la designación y su compromiso con el cantón y a su vez
solicita que le informen sobre las responsabilidades de sus funciones.

- Arq- Secretario...artículo 9, l.- corresponde a la Vicepresidenta suplir la ausencia temporal
del Presidente de acuerdo a lo establecido en esta Ordenanza.2.- Suscribir con el presidente
y el Secretario los acuerdos y resoluciones aprobadas en el Consejo de Planificación. 3.- Los
demás que le asignan el consejo de planific aciónylo el reglamento interno

4.- Revisión y Análisis de las Actas generadas en el proceso del presupuesto
Participativo 2026, del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón
Cevallos.

- Ing. Jorge Sánchez...a continuación pongo a consideración los resultados establecidos en
las diferentes mesas con la participación de los barrios del cantón, realizado en el proceso
del Presupuesto Partici pativo 2026
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VIALIDAD

.4ANIENIMIENTO 2

12\PERTURA 3

4

3

sA}¡EÁ}l IENIO \LCAN]ARILtADO 2 2

ESCEN§IOS
DEPORfIVOS

)UBIERTAS 5

s:NCESPADOS

rEM6EraaEN cANóHA 1

NSTRUCCION 1

:ASA @MUNAL 7

'REA 
RECREATIVA 3

TOTAL 29 12 2 I 7

100% 11% 1% 280Á 21%

eu (u ol«zon

Total de requerimientos

,"I31&}fru RESUMEN DE REouERtMtENros oEL REsupuESro pARrtctpArtvo cEvALLos
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- Ing.Jorge Sánchez...Son los resultados de los requerimientos y prioridades ciudadanos

que plantearon en la sesión de la asamblea cantonal. Si de pronto ustedes tienen algún

requerimiento adicional de lo informado'

- Ing. Olga Bayas...si existe una ordenanza enlacual la Reina Cantonal es acreedora a una

obra, en este caso es del barrio Primero de Mayo

- Ing. Jorge Sánchez...debo solicitar a través de secretaría del Municipio que nos facilite la

Ordenanza de la Elección de Reina para ver que nos menciona por lo que dejamos pendiente

de la respuesta.

Ing. Verónica sanguña...informo de la proyección de gastos e ingresos 2026 de la

Municipalidad es de 3700,346.67 USD y se distribuye de la siguiente manera:

o
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PROYECCóN DE GASTOS 2026

1,,424,727.64

1,397,976.95

508,307.41 74%

370,034.67 70%

700%7
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TIPO DE GASTO I vAroR
óru

GAsros coRRtENTE, INVERS]óN PAR/
FUNCIONAMIENTO E INV DET GADM:
Remuneraciones, bienes y seru¡c¡os, bienes de largi
duración,
INVERSION PARA OBRAS PRIORITARIAS Y ESTRATEEICRS:
Obra Pública, Agua Potable Gestión Ambiental I
Saneamiento.

GRUPOS DE ATENCION PRIORITARIA:
Asignación, por lo menos, el diez por ciento (10%t de sur
ingresos no tributarios para et financiamiento de t¡
planificación y ejecución de programas sociales para l:
¡tención a grupos de atención prioritaria.

PRESUPUESTO PARTICIPATIVO

TOTAT
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PROYECCION DE INGRESOS 2026

t,728,937.O4

357,895.59
499,430.27
389,332.32
32,985.9t

436,663.64

72,629.3L

65,009.82

1,8t2,206.79

L,877,2L6.6L 50.73%

94,193.O1 2.55%

94,193.01
3,700,346.67 3,700,346.57

- Ing. Jorge sánchez... Gracias Ing. por la información emitida y se pone a consideración

del Consejo

- Tnglo Carlos Pazmiño...que otras obras se tienen proyectadas hacer o si solo es limitado'

La pregunta que quiero hacer si nosotros vamos solamente a permitir nuestro criterio

únicamente en los 370,034.61USD. Como Consejo nos gustaría conocer que otras obras

tienen proyectado en función de las necesidades del resto de barrios en función de Ia

dirección que tiene |a administración. Por ejemplo, el areglo de las casas comunales no debe

ser prioridad de la comunidad sino como una obligación del municipio' saber qué

presupuesto se tiene para distintas obras'

- Ing.Jorge sánchez...el Plan de Desarrollo establece que al cantón le hace falta espacios

verdes y una de las prioridades es el parque denominado de Ia familia que este año inicia su

construcción con un costo aproximado de 'n 20'000,00 USD y se ejecutará la primera etapa

al Ing. Medina, director de obras públicas

Potable y Alcantarillado, que nos informen

Pero son Prioridades'

- Ing. William Medina"'se tien

expropiación de un tramo de Ia

conectaría con la Av. Pedro F' C

urbana, ampliación de la casa del adulto m
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en un área recreativa y la ejecución de 3 cubiertas que van para San Pedro, El Belén y El
Mirador.

- Tnglo Carlos Pazmiño...si levantaron el adoquín frente a mi casa, se vuelva hacer
correctamente y presentable.

- Ing. Olga Bayas. '.igualmente se hizo el pedido de la ampliación de la calle 24 demayo es
para solventar una de las ferias el día jueves y solucionar el paso vehicular y no genere
problemas con la gente como también de las camionetas qlre realizan su servicio de carga;
además se ha conversado con las personas implicadas y están completamente de acuerdo
para poder Ilegar a un acuerdo con la Municipalidad.

- Ing' william Medina. ..para la apertura y ampliación de vías la forma de ejecutar es
mediante oficio que vengan respaldado con las firmas de los propietarios de los bienes
inmuebles donde se va a intervenir y de inmediato se programaría con la maquinaria.

- Ing' Pablo Bayas ' . . yo quiero acotar algo, en el año 2025 , se intervino en el sector urbano
la calle Los Mirabeles y la calle tras la Escuela Gonzálezsuárez, mediante convenio con elGobierno Provincial' Y que en este año el Gobierno Provincial los recursos van a direccionar
para el parque de la familia y que para la parte vial ojalá nos sigan apoyando. La parte
financiera tenemos pendiente desde el año 2023, zoiq, no sé cuánto dinero nos estándebiendo, ellos nos hacían un aporte de 130.000,00 usD. No sé cuántos años nos estánadeudando.

- Ing' william Medina ' ' ' hasta e|2023 ya está ejecuta, con dineros que le corresponde a cadauno de los cantones y se ejecutó la calle Los Mirabeles y la calle trasversal a la GonzálezSuárez' Previamente la Municipalidad intervino con las ape.tr.as y obras de inliaestructuray finalmente se terminó con el asfaltado y veredas saldados el año 2023. El año 2024 nosasignaron 130'000 USD y 2025 el mismo valor, con estos valores empezamos laprimeraetapa del parque de la familiay lamunicipalidad pone la diferencia que es casi 300.000

ifr?. 
Para el 2026, no se designado nada, por lo que entraría al tema de la vialidad para el

- Ing'Pablo Bayas...hay mucha exigencia de la ciudadanía, por ejempro, hay muchaspersonas en el casco urbano que no tienen alcantarillado, como es el caso de subida de laBuon Giorno,

- Ing' william Medina" 'es importante el apoyo de la gente para la ejecución de estas obras.
- Ing' olga Bayas"'en este caso de la calle 24 deMayo es un pedido de la ciudadanía ensesión del barrio' el señor Gordón manifiesta que ya ha cedido la familia para otras vías yque ahora paru la ampliación de las vías solicita que se le indemnice de acuerdo al valorcatastral, apertura si existe, ya presentamos un c ficio.
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- Ing. Jorge Sánchez...la Municipalidad puede iniciar la gestión y siempre se identificarán

en el Presupuesto Participativo, no es una distribución de plata porque al final siempre nos

va a faltar, pero si en la medida que identifiquemos cuales son las prioridades que este

Concejo defina para el próximo año hacer las gestiones pertinentes e ir sumando de otros

lados los recursos económicos. Para continuar tenemos claro el tema vial urbano con estos

requerimientos y posibilidades de continuar las prioridades, como el caso dela24 de Mayo.

Que otras acciones podríamos ayanzar a fin de ir definiendo los temas atratat.

- Tnglo Carlos Pazmiño...en la construcción de la casa de uso múltiple, el barrio 24 deMayo,

González Suarez, los dos barrios no tenemos un espacio ni para reunirnos el directorio. Ya

son 6 años que venimos pidiendo y tenemos el terreno si sería bueno que se lo ponga como

prioridad y la otra que quisiera plantear de todo lo que esta tenemos un presupuesto más o

menos y cuanto nos costaría hacer todas las obras de lo que está solicitado.

- lng. Jorge Sánchez... si en este proceso por ejemplo de la construcción del salón de uso

múltiple, primero tendríamos que hacer una priorización planteadas a fin de que los equipos

técnicos realicen una evaluación. Es un momento de solidaridad de aportar a otros sectores

no quedándonos en el centro urbano no obstante que tenemos algunos barrios pendientes.

Debemos ubicar el terreno a nombre de quien esta; la Municipalidad podría iniciar con un

diseño y el presupuesto referencial que es lo que podemos aYanzar

- Tnglo Carlos Pazmiño...es un punto la elaboración del proyecto con eso sabemos que ya

tenemos el proyecto avanzado y para el próximo año se podría ejecutar, yo creo que es

importante que se vaya priori zando con obras del centro que son evidentes y necesarias para

darles solución. Existen pedidos como por ejemplo la cubierta de la cancha de La Florida

- Ing. OIga Bayas... ciertos barrios que no tienen las mismas condiciones. Algunos barrios

ya tienen canchas y ahora quieren cubiertas. Por ejemplo, en mi barrio no tenemos una

cancha desde que construyeron el mercado, estos niños yjóvenes no tienen un espacio para

hacer deporte.

- Ing. Jorge Sánchez...paru continuar, me gustaría que el consejo considere los

alcantarillados como parte de las prioridades que es competencia propia de la institución'

Este año no se han priorizado muchas necesidades en el componente saneamiento básico

pero estos dos alcantarillados deben considerarse y evaluar su costo.

- Ing. olga Bayas...en que sectores están los alcantarillados

- Ing. William Medina...El Rosario parte baja y Jose F. Arias, tramo norte'

- Tnglo Carlos Pazmiño...me retiro de la sesión y pido las disculpas del caso' Tomando en

cuenta que haya ese equilibrio en atender que no se atendido por años' puede ser tenga una

obra un barrio, pero lo complementario esté faltando por mucho tiempo' pero en ese sentido

se consideraría que también se tome en cuenta el tema de las cubiertas y se vea por el sector

de La Florida. cuando tengan el presupuesto háganos llegar' Tengan una buena tarde'
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- Ing. Jorge Sánchez...entraríamos como otra prioridad los alcantarillados propuestos
entonces tenemos el componente vial urbano y de pronto el mantenimiento de las casas
sociales.

- Ing. Pablo Bayas'.. los recursos para mantenimiento de las casas comunales se utilizarán
de la partida de obras públicas, pero igual se considerarían como parte del presupuesto
Participativo. El alcantarillado debe ser prioridad para todos los barrios.

- Ing. Olga Bayas... debemos dar paso a otros sectores, todos tienen necesidades.

- Ing' Jorge Sánchez.. 'en San Fernando, reubicación de los juegos infantiles. Es una
necesidad.

- Ing' olga Bayas... nos quitaron la posibilidad de un áreareueativa en el barrio desde que
se construyó el mercado, teníamos la concha acústica, un espacio para actividades
recreativas, sociales ya son varios años no tenemos un espacio. No se si se pueda canalizar
un terreno para que en el futuro se pueda hacer una cancha, un parque, un área recreativa
para nuestra gente.

- Ing. Pablo Bayas. ' . se iba a ser Ia expropiación la casa de los señores Navas pazmiño

- Ing'Jorge Sánchez'..es casa patrimonial y va ser un centro cultural. Creo que hemos
agotado la agenda los diálogos, para ir concluyendo voy a indicar cuales son los temas que
nos han orientado este Consejo de Planificación, para realizar los análisis respectivos
tenemos alcantarillados, calles urbanas que se han presentado como necesidades y
requerimientos entre mejoramientos y la apertura de la calle 24 deMayo para análisis, casas
comunales que son asignados al mantenimiento de obras Cantón, el tema de casas conrunales
y continuar con el tema de cubiertas. El tema de cubiertas las mantenemos como global no
con nombre y apellido a fin de ir definiendo con que recursos vamos contando poque de
pronto podemos generar expectativas que luego no pueda cumplirse, pero está dentro de los
requerimientos y como recomendación que se planteó desde los representantes ciudadanos
es iniciar el trabajo de delimitación de los banios del cantón y reconocimiento jurídico.

- Ing' olga Bayas".que se necesitaría pararealizar los límites de los barrios para tener en
claro los límites.

Ing' Jorge Sánchez'..en Pelileo ya se inició este proceso desde el área de participación
ciudadana y creo importante que se haga por motivación en qué sentido, aquellos barrios que
ya sean consolidados, iniciar con ellos y motivando al resto.

- Ing'Pablo Bayas"'yo tengo la misma inquietud que olguita, me acerqué donde el Arq.
Ramos para consultarle sobre el tema de la delimitación de los barrios. Tiene un mapa de losbarrios más antiguos, hay algunos que recién han aparecido, es así como se va cobrando lacontribución especial por mejoras o si no como cobramos.
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- Ing. William Medina...el mismo problema, algunos trámites que he tenido que intervenir

en un documento de la misma propiedad dice que es del barrio San Pedro y en otro dice

Primero de Mayo.

- Ing. Olga Bayas...no podemos ser jurídicos entonces

- Ing.Pablo Bayas...si se puede porque cuando nosotros hicimos el caserío La Florida

delimitamos al Norte, al Sur, Este y Oeste, hace un año

- Ing.Jorge Sánchez...iniciar una delimitación del cantón para iniciar un proceso de

delimitación y reconocimiento jurídico, es una propuesta interesante para ir definiendo

claramente a que sector nos pertenecemos. Queda abierto el panel para concluir.

Se retira el Dr. Rubén Guevara, justifica por cuanto debe cumplir con su responsabilidad por

ser un servidor público.

- Ing.Jorge Sánchez...si me permiten continuar ese si es un requerimiento propio e

institucional. Respecto de competencias si me gustaría que el Consejo considere los

alcantarillados como parte de las prioridades que es parte de las competencias propias de la

institución. Este año no se han priorizado muchas necesidades en el componente

saneamiento básico.

- Ing. William Medina...son dos alcantarillados en los sectores de El Rosario y José F. Arias.

- Tnglo Carlos Pazmiño...tres cubiertas se van a ser este año que se debe tomar en cuenta,

cuando se tenga el presupuesto por favor se nos haga llegar, pido las disculpas respectivas

por cuanto tengo que retirarme.

- Ing. Jorge Sánchez...ya tenemos como necesidades prioritarias el componente vial urbano,

los alcantarillados, el mantenimiento de las casas sociales, seguimos con el siguiente punto:

5.- Priorización de obras conforme a los acuerdos de la ciudadanía en el proceso del

Presupuesto ParticiP ativ o 2026.

Una vez analizado las obras planteadas en el proceso del Presupuesto Participativo 2026 y

las otras que se ejecutarán directamente a través de la Dirección de Obras Públicas y

Servicios y mediante consenso de todos los miembros de esta comisión, establece la

priorización, así:

1.- ALCANTARILLADOS.

2.- CALLES URBANAS. ASFALTOS Y APERTURA DE VÍ¿'S.

3.- CASAS COMLINALES. MANTENIMIENTO.

4.- CUBIERTAS

6.- Clausura.
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Siendo las 17h050, el Ing. Jorge Sánchez, Presidente del Consejo de Planificación (enc.),

agradece la presencia de todos los miembros.

Los asistentes dan fe de lo acordado en la Sesión del Consejo de Planificación.
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NOMBRE Y APELLIDO

Ing. Jorge Sánchez

PRESIDENTE DEL CoNSEJo DE PLANIFIcIcIÓN
(enc.)

Arq. José Ramos Moya

SECRETARTo DEL coNSEJo DE pLANtFtclcróN

Tnglo. Carlos Pazmiño

REPRESENTANTE CI U DADANO

Dr. Rubén Guevara

REPRESENTANTE CIUDADANO

Ing. Olga Bayas

REPRESENTANTE CI UDADANO
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